

# Лукояновский КОЛХОЗНИК

Орган Лукояновского РК ВКП(б) и Райсовета Депутатов трудящихся  
№ 43 (2847) / Четверг, 25 октября 1945 г. / XVI-й год издания  
Выходит по четвергам Цена номера 15 коп.

## Образование избирательных округов по выборам в Совет Союза и в Совет Национальностей

На основании статей 34 и 35 Конституции СССР и статей 24, 25, 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября с. г. образовано 656 избирательных округов по выборам в Совет Союза и 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей. (ТАСС).

### Об избирательных округах по выборам в Совет Союза

На основании ст. 34 Конституции СССР и ст. ст. 24 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября с. г. образовано 656 избирательных округов по выборам в Совет Союза.

В том числе:

#### Горьковская область

136. Лукояновский избирательный округ (центр—г. Лукоянов).  
Районы: Лукояновский, Починковский, Наруксовский, Больше-Маресевский, Первомайский, Больше—Болдинский и Разинский.

### Об избирательных округах по выборам в Совет Национальностей

На основании ст. 35 Конституции СССР и ст. ст. 25 и 26 «Положения о выборах в Верховный Совет СССР» Указом Президиума Верховного Совета СССР от 16 октября с. г. образован 631 избирательный округ по выборам в Совет Национальностей.

В том числе по:

РСФСР

15. Горьковский избирательный округ (центр—г. Горький).  
Гор. Горький, Горьковская область и Чувашская АССР.

### Убирать картофель и овощи всеми средствами и силами

Погодные условия нынешней осени неблагоприятствуют уборке урожая. Усилились заморозки, ежедневно выпадает снег, а в районе еще со значительной площади не убраны картофель и овощи.

Урожай картофеля и овощей в текущем году хороший, на его выращивание затрачен огромный труд многих сотен колхозников—его во что бы то ни стало надо убрать, в установленные сроки выполнить план заготовок этих культур.

Возможности для этого у наших колхозов есть.

Что сейчас требуется от каждого коллективного хозяйства?

Уборку необходимо вести всеми средствами и силами, правлениям колхозов планировать работы обдуманно, ввести четкий распорядок и строгую дисциплину, поднять производительность труда. Дать каждому колхознику индивидуальное задание и добиться от него его выполнения.

Колхозам разрешено выдавать работающим на копейку картофеля 10-ю часть убранных ими клубней сверх того, что причитается на трудовую, а людям, занятым

на транспортировке картофеля—начислять до 10 проц. картофеля, вывезенного ими в счет госпоставок.

При такой погоде картофель берется из земли сырой и грязный. Его немедленно следует очищать от грязи и просушивать. Только радиковое отношение к собранному урожаю, бережное хранение его обеспечит колхозам полную сохранность этого важного продукта питания.

В помощь колхозам мобилизовано городское население и учащиеся старших классов. Правлениям колхозов следует так организовать их работу, чтобы она была ощутима.

Как можно рациональнее использовать транспортные средства, картофель и овощи с полей до складов и на заготовительные пункты должны идти непрерывным потоком.

При любой погоде убрать с поля картофель и овощи, выполнить план обязательных поставок их государству—таково строгое требование Родины, задача всех местных советских и партийных организаций.

### Равняться по передовым

Колхозы зоны Лукояновской МТС при государственном плане 9200 цент. сдали хлеба в счет натуроплаты за работы МТС на 18 октября с. г. 6320 цент. Из 31 колхоза, обслуживаемого Лукояновской МТС, 14 колхозов полностью рассчитались по натуроплате, выполнив годовой план на 100 проц.

В числе таких колхозы «Путь к социализму», «1 мая» (Б. Ари), «Красный боец», «Красный Октябрь» (Т. Майдан), «Победа» (Б. Мамлеево), им. Сталина (Поля) и другие.

К сожалению, остальные колхозы плохо выполняют план натуроплаты и медленно вывозят хлеб на заготовительные пункты. А колхозы «Свободный труд» (пред. т. Гулянов) и «Красный партизан» (пред. т. Аношкин) в счет натуроплаты не сдали ни одного килограмма.

Руководителям этих колхозов надо последовать примеру передовых и немедленно приступить к сдаче натуроплаты за работы МТС, чтобы годовое задание выполнить на 100 проц. к 28 годовщины Октября.

М. Пищаев,  
главный бухгалтер Лукояновской МТС

### Усилить темпы хлебосдачи

Старо—Иванцевский колхоз им. Жданова продолжает позорно отставать с выполнением графика хлебосдачи. На 23 октября при годовом плане 2681 цент. сдано на заготовительный пункт 943 цент. Это ничуть не беспокоит руководителей колхоза во главе с тов. Гордеевым.

Отставание колхоза с хлебопоставками объясняется тем, что плохо организован обмолот урожая. До сих пор не обмолочено хлебов не менее, чем 450 гектаров. На молотбе низка производительность труда. Колхозники поздно выходят на работу, общественное питание не было организовано.

В колхозе низка трудовая дисциплина, часто ее нарушают сами руководители. Бригадир пятой бригады—он же член правления колхоза т. Судав вместо мобилизации колхозников на завершение уборочных работ занялся подготовкой к зиме своего личного хозяйства. А члены этой бригады перестали работать в поле. В результате этого в бригаде №5 не закончено скирдование, не выкопан картофель.

Последнее заседание правления колхоза предупредило бригадиров об их ответственности за своевременное завершение всех полевых работ. Решено было также организовать общественное питание.

Руководители колхоза должны сейчас мобилизовать на обмолот хлебов и завершение хлебосдачи все трудоспособное население. Сейчас на складе уже имеется 200 цент. намолоченного зерна. Оно должно быть немедленно вывезено на заготовительный пункт. Колхоз им. Жданова может и должен выполнить план хлебопоставок на 100 проц.

Г. Масленников.

## Быстрее убрать картофель и овощи! Преодолеть отставание в поставках всех сельхозпродуктов!

### ДНЕВНИК ХЛЕБОЗАГотовок

24 октября

За последние дни лучших показателей в хлебосдаче добились колхозы «Путь к социализму», «Завет Ленина», «Красное знамя» и некоторые другие. Однако в большинстве колхозов неудовлетворительно выполняется график вывозки хлеба государству.

### ПРОДОЛЖАЮТ ПОЗОРНО ОТСТАВАТЬ СО СДАЧЕЙ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ КОЛХОЗЫ:

«Пробуждение», «Автогигант»,  
«Восход», «Красная волна»,  
«Прогресс», «Од зрямо»,  
им. Жданова, им. Чкалова.

Поступление хлеба на заготовительные пункты из вышеуказанных колхозов резко снизилось.

Причина отставания этих колхозов с выполнением плана хлебосдачи объясняется отсутствием оперативности в работе по хлебопоставкам и маневренности в условиях неблагоприятной погоды. Колхозные массы не мобилизованы на своевременное выполнение государственных обязательств.

Ново-Иванцевский колхоз им. Ворошилова неоднократно отмечался в числе отстающих по хлебопоставкам. Однако, это ничуть не беспокоит председателя колхоза тов. Поляева, который не сделал для себя никаких выводов. На 22 октября колхоз выполнил план хлебосдачи на 7 проц. В колхозе плохо организован обмолот урожая, молотилка часто простаивает.

Отставание колхозов с хлебосдачей несколько не тревожит руководителей сельских советов, партийных и комсомольских организаций. Пора бы им понять, что дальше нельзя мириться с таким положением, когда из пятидневки в пятидневку темпы хлебосдачи снижаются. Чтобы наверстать упущенное время, надо теперь сдавать ежедневно в 5—6 раз больше того, чем мы сдавали.

В каждом колхозе нужно вдвое, втрое повысить темпы вывозки зерна на заготовительные пункты. Поставить на вывозку хлеба большую часть тягла, привлечь к этой работе крупный рогатый скот, лучше использовать автотранспорт.

### „Горько“ живется Корабельщико-ву

В привычку председателя колхоза им. 8 марта, Т.-Майданского сельсовета Корабельщикова И. П. вошло сетование на погоду. —Горько жить при такой погоде. Ох, горько! Где уж сейчас работать...

Действительно, Корабельщикову «горько». Когда ему работать?! Он пьянствует, дела колхоза бросил на самотек.

Колхоз им. 8 марта—отстающий в Т.-Майданском сельсовете. Здесь еще на вырыто 14 га картофеля, плохо идут и другие работы. Это вполне понятно. В колхозе нет ни распорядка, ни трудовой дисциплины. Люди работают, кому как и сколько вздумается.

Исполком Т.-Майданского сельсовета прекрасно знает все это. Он не раз обсуждал его поведение. Но суровых мер к нему до сих пор не принимают.

Колхозники и колхозницы до крайности возмущены поведением председателя правления. Они горят желанием работать, но не для того, чтобы их труд пропал из-за пьянки руководителя.

Долго-ли Корабельщиков будет срывать работы в колхозе? Когда, наконец, он почувствует ответственность за срыв уборочных работ?

Л—в.

### Картофель и овощи—государству

Наш район продолжает резко отставать со сдачей государству картофеля и овощей. Многие колхозы срывают установленный график вывозки картофеля и овощей на заготовительные пункты. Особенно отстают колхозы «Знамя победы», «Красный партизан», «Просвещенец», «8 марта», «Свободный труд», «Вперед» и другие.

Одной из главных причин отставания этих и многих других колхозов является неразворотливость руководителей колхозов и сельских советов. Во многих колхозах медленно проходит копка картофеля. На уборку картофеля не мобилизовано все трудоспособное население. Отсутствует четкая организация труда.

Во многих колхозах не организованы по—настоящему хранение картофеля и вывозка его на заготовительные пункты. В колхозе им. Ворошилова, Старо-Иванцевского сельсовета выкопано более 400 цент. картофеля. Между тем, государству он не вывозится, а лежит в неутепленном сарае и мерзнет.

Еще не полностью мобилизовано на работы городское население. Помочь колхозам убрать картофель и овощи—долг каждого жителя города.

Неотложная задача колхозов—поднять производительность труда, добиться полной загрузки автотранспорта, не допускать холостых пробегов автомашин. Ни в коем случае нельзя оставлять выкопанный картофель в поле.

Четкая организация работ на картофельных полях, умелое использование транспорта, напряжение в работе помогут успешнее решить важнейшую задачу по уборке картофеля и овощей и сдаче их государству.



## 10 февраля 1946 года—выборы в Верховный Совет СССР

### Я буду участвовать в выборах

Ко дню выборов в Верховный Совет СССР мне исполнится 18 лет и я впервые буду участвовать в выборах.

Уже сейчас я с радостью готовлюсь к этому знаменательному дню в моей жизни. Во-первых, я познакомился с «Положением о выборах», затем прочитал Конституцию СССР.

Теперь мне понятно, насколько справедливы в нашей стране выборы и как высоко ценятся права каждого гражданина.

Я отдам свой голос за достойных быть членами Верховного Совета моей великой Отчизны, за преданных делу партии Ленина—Сталина.

Н. Чиженков.

### В помощь избирателям

#### Отвечаем на вопросы

Можно ли выставлять кандидатами тех, кто проживает не в данном избирательном участке и округе?

Можно. «Положение о выборах в Верховный Совет СССР» (статья 2—я) не знает какого-либо ценза оседлости, как и всякого другого ценза для наличия права избирать и быть избранным, в частности не требует проживания выдвигаемого кандидата в депутаты на территории именно данного избирательного округа. Поэтому общественные организации и общества трудящихся (статьи 57—я и 58—я «Положения») в Донбассе, на Ура-

ле и вообще в любом районе СССР могут выдвигать своими кандидатами граждан, пользующихся избирательным правом, проживающих в Москве, Ленинграде и в других городах и районах СССР. Требуются только анкетные данные о кандидате (фамилия, имя и отчество, возраст, местожительство, партийность, занятие) и заявление кандидата в депутаты о его согласии баллотироваться по данному избирательному округу. Последнее необходимо потому, что «кандидат в депутаты Верховного Совета СССР может голосовать только в одном округе» (статья 59—я «Положения о выборах»).

### Международный обзор

21 октября во Франции состоялись выборы депутатов в учредительное собрание и одновременно происходил референдум-всеобщий опрос.

Значение этого события в жизни Франции чрезвычайно велико, ибо выборы покажут, каким политическим силам народ поверит судьбу страны.

Катастрофа 1940 года вскрыла и пороки старой конституции и предательский характер политики организаторов мюнхенского соглашения. Появление немецких оккупантов в Париже очень многому научило массы французского народа.

Голосование 21 октября было действительно широким. Впервые в истории Франции пришли в избирательные участки женщины и военнослужащие. Несмотря на то, что в выборах выступало много различных политических партий и групп, избиратели, судя по предварительным итогам, отдали голоса в основном трем партиям, получившим почти равное количество мест и голосов.

Наибольший успех в выборах имела коммунистическая партия, получившая 148 мест, тогда как в палате последнего довоенного состава она имела 72 депутата. Социалистическая партия получила 143 места (до войны имела 148 мест) и новая партия «народно-республиканское движение», ранее именовавшаяся христианскими демократами, завоевала 140 мест.

Жестокое поражение потерпела одна из основных старых партий — партия радикалов-социалистов, руководимая участником мюнхенского соглашения Эдуардом Даладье. До войны радикалы-социалисты имели в палате депутатов 109 мест, теперь получили только 19.

Что касается результатов опроса населения, то огромная подавляющая масса населения (свыше 9 миллионов 600 тысяч избирателей против 378 тысяч) высказалась за то, чтобы избираемое собрание было учредительным собранием. Это означает, что французский народ отвергает старую реакционную конституцию 1875 года. Однако, принятие референдумом проекта де Голля об организации временной власти до выработки конституции ограничивает полномочия избранного собрания.

Приближаются выборы в Болгарии и в Югославии. В ходе предвыборной борьбы оппозиционные группы обеих стран основные свои усилия направляли на то, чтобы расколоть объединившиеся демократические силы. В этом оппозиция потерпела поражение. Ее жалобы на отсутствие условий для проведения справедливых выборов неосновательны, ибо никогда еще эти страны не выбирали в обстановке такой неограниченной свободы политической борьбы. Это признают все объективные наблюдатели. И в Болгарии и в Югославии лишены свободы политической деятельности только фашистские круги. «Демократические выборы», — пишет по поводу избирательной кампании на Балканах американский обозреватель Уолш, — не означают терпимого отношения к опасным обанкротившимся пронацистским партиям». Член английского парламента лейборист Уилкс, сравнивая условия выборов в Греции с обстановкой, сложившейся в Болгарии и Румынии, отмечает: «Без преувеличения можно сказать, что в Болгарии и Румынии в тюрьмах заключены худшие элементы общества, в то время, как в Греции в тюрьмах содержатся лучшие элементы общества».

Оппозиция в Югославии и Болгарии, не имея, что сказать народу и чувствуя неизбежность своего провала в открытой избирательной борьбе, пошла на бесчестную авантюру: она решила бойкотировать выборы под предлогом их недемократичности. Тем самым эти разбойники хотели бы добиться иностранного вмешательства...

Однако, выборы пройдут в назначенные сроки и никто не сомневается в победе новой демократии, упрочившейся в этих странах.

Такой компетентный свидетель, как сын бывшего английского премьер-министра Рандольф Черчилль, заявил о том, что авторитет маршала Тито обеспечивает ему 80 процентов голосов избирателей.

Силы, осуществившие разгром фашизма на Балканах, несомненно завоевали самые глубокие симпатии народных масс.

В. Гришанин.

### Заседают

Много проведено в Тольском Майдане заседаний исполкома сельского совета, но одно вынесено решение о подготовке школ к зиме, но до сих пор дрова для школы не заготовлены и не вывозятся, нуждающиеся в одежде и обуви дети ничем этим не обеспечиваются.

— А что предпринимает исполком сельского совета? — спросит читатель.

Отвечаем: продолжает заседать и выносить решения.



«Однозвучно звенит колокольчик»

Рисунок К. Теодоровича

Фотохроника ТАСС

### Призыв в школу ФЗО

Беседа с зам. директора Лукояновской школы ФЗО №8

В беседе с нами зам. директора Лукояновской школы ФЗО №8 тов. Кожевников сообщил следующее: «За два года своего существования Лукояновская школа ФЗО №8 выпустила более 350 высококвалифицированных рабочих разных специальностей: токарей, слесарей, литейщиков, участковых механиков МТС.

Все они сейчас работают в машинно-тракторных станциях, в машинно-тракторных мастерских и на промышленных предприятиях нашей области. Большинство из них — стахановцы, на много перевыполняющие нормы выработки.

С 15 октября начался новый призыв в нашу школу. Уже принято 35 человек юношей и девушек, желающих получить высокую квалификацию. Среди них 22 учащихся пришли добровольцами.

Школа хорошо подготовилась к приему. Учебное помещение, общежитие отремонтированы, завезено обмундирование, заготовлено топливо.

Учащимся будущего выпуска мы дадим хорошие знания, сделаем из них замечательных специалистов. Через 6-8 месяцев страна получит от нас новый отряд высококвалифицированных токарей, слесарей, электромонтеров, столяров.

### На благо Родины

Я еще совсем молодой. Мне едва исполнилось 16 лет. Всю свою сознательную жизнь я страстно хочу выучиться работать столяром и работать так, чтобы про меня всегда говорили: «это мастер — золотые руки».

Пришло время, когда я могу осуществить свою давнишнюю мечту. Я поступаю в Лукояновскую школу ФЗО №8 на столярное отделение.

От всей души благодарю правительство, партию и лично товарища Сталина за то, что они создали трудовые резервы, где и для нас, молодежи, есть возможность получить специальность и стать высококвалифицированным рабочим.

Петр Сухов.

### Хотим учиться в школе ФЗО

«Прошу директора Лукояновской школы ФЗО №8 принять в число учащихся вашего учебного заведения на отделение токаря».

Желаю стать высококвалифицированным токарем, профессия которого так нужна сейчас промышленности нашего могучего государства.

Мокшин Кирилл.

«Моя заветная мечта — быть хорошим мастером на заводе. С малых лет я думал о том времени, когда могу пойти учиться, а затем идти работать на завод».

Прошу дирекцию Лукояновской школы ФЗО принять меня в число учащихся. Очень желаю учиться на слесаря».

Власов Николай.

«Очень прошу директора Лукояновской школы ФЗО принять меня учиться на любую специальность».

Я желаю получить какую-либо квалификацию, стать человеком, умеющим хорошо работать на наших огромных заводах. Заверяю вас, что буду учиться только на отлично, отдам все свои силы на получение звания мастера советской промышленности».

Еськин Иван.

### Животноводство

#### На фермах колхоза «18 год Октября»

Члены колхоза «18 год Октября» проявляют повседневную заботу об укреплении общественного животноводства, о дальнейшем росте поголовья скота. План комплектования ферм колхозом выполнен, а по некоторым видам скота перевыполнен. Например, крупного рогатого скота имеется 78 голов (план 60), овец — 119 (план 90), свиней — 43 (план 40), пчелосемей — 58 (план 35).

Хорошо относятся к своим обязанностям работники ферм. Они работают, не считаясь со временем, добиваясь высокой продуктивности животных. Состоянием ферм постоянно интересуются руководители колхоза. Председатель правления М. И. Маркина ежедневно бывает на фермах.

Сейчас в колхозе «18 год Октября» готовят скоту теплую и сытую зимовку. Создана специальная бригада для ремонта прифермских построек в составе Левашкина Г. И., Хапова Г. А., Левашкина Ф. Г. и Вачаева Ф. Ф. Уже застеклены рамы, устроены кормушки, клетки, покрыты крыши. Намечается построить новый птичник. В хорошем состоянии содержится помещение для работников ферм.

Общественный скот полностью обеспечен кормами на осенне-зимний период.

Обеспечивая скоту образцовую зимовку, колхоз «18 год Октября» имеет все условия для дальнейшего роста поголовья скота и повышения его продуктивности.

М. Егоров.

### Халатное отношение к скоту

Государственная проверка показала, что на фермах колхоза «25 лет РККА» много беспорядков. Руководители колхоза и работники ферм не заботятся по-настоящему о животноводстве. План развития общественного животноводства колхозом не выполнен.

На фермах много навоза, но его никто не вывозит. Фермы к зимовке не готовятся, крыши не покрыты, стены не заделаны и не утеплены, не отремонтированы стояла и кормушки. Для свиней, овец и птицы требуются новые помещения. Требуется утепления и остекления жилое помещение для конюхов.

О ремонте прифермских помещений никто не заботится. Даже не подвезено ни одного кубометра лесоматериалов. Ответственный за подготовку ферм к зиме — завхоз колхоза А. Д. Сидоров буквально ничего не делает.

Для общественного скота нет достаточных запасов кормов. Сена требуется 1130 цент., а имеется только 750 цент., силоса заложено 500 цент., а концентратов нет совсем.

Колхоз «25 лет РККА» должен обеспечить скоту образцовую зимовку, добиться роста поголовья скота и повышения его продуктивности. Для этого надо немедленно и образцово отремонтировать фермы, создать запасы кормов и подвести их к фермам, позаботиться о бытовых условиях работников животноводства.

И. Григорьев.

Ответственный редактор М. М. Рогов.